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(73) ДНІПРОПЕТРОВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ 
ІМЕНІ АКАДЕМІКА В. ЛАЗАРЯНА 
(57) Спосіб зменшення зносу деталей дизелів при 
ковзанні, що включає мащення, який відрізняєть-
ся тим, що в залежності від навантаження додат-

ково струминно подають оливу між поверхнями 
тертя, де відсутнє мащення. 

 

 
Корисна модель відноситься до галузі двигу-

нобудування і технологій машинобудування, а 
також – експлуатації двигунів. 

Під час експлуатації дизелів у підшипників ко-
взання їх деталей проявляється механічний знос 
через нестачу мащення між поверхнями тертя. 
Цей знос характеризується нерівномірністю за 
робочими поверхнями. Протікання такого процесу 
характерне для такту дизелів під час робочого 
ходу поршня через підвищені значення наванта-
жень. 

Відомий спосіб зменшення зносу деталей дви-
гунів внутрішнього згоряння при ковзанні (Крагель-
ский И.В., Михин Н.М. Узлы трения машин: Спра-
вочник. - М.: Машиностроение, 1984. - 280 с.) 
включає режим граничного тертя. 

Недоліком відомого способу є те, що вузли ко-
взання працюють в умовах граничного тертя без 
достатньої кількості оливи в необхідний такт робо-
ти циліндра двигуна внутрішнього згоряння. При 
цьому відбувається механічний або гідромеханіч-
ний режим зносу його деталей та не забезпечуєть-
ся протікання процесів рівномірного зношування 
поверхонь ковзання його деталей. 

Найближчим аналогом до способу, що заявля-
ється, є спосіб зменшення зносу деталей дизелів 
при ковзанні (Поляков А.А., Рузанов Ф.И. Трение 
на основе самоорганизации. - М: Наука, 1992. - 
204 с), що включає додавання присадок до оливи 
для забезпечення часткового гідродинамічного 
режиму зносу. 

Недоліком відомого способу є те, що частко-
вий гідродинамічний режим не забезпечує рівномі-
рність зносу деталей дизелів у динаміці наванта-
ження при робочому ході. 

Технічною задачею, яку вирішує корисна мо-
дель, є зменшення зносу деталей дизелів при ков-
занні шляхом додаткової струминної подачі оливи 
між поверхнями тертя, де відсутнє мащення в за-
лежності від навантаження. 

Суть корисної моделі. Спосіб зменшення зносу 
деталей дизелів при ковзанні включає мащення, 
згідно корисної моделі, в залежності від наванта-
ження додатково струминно подають оливу між 
поверхнями тертя, де відсутнє мащення. 

Додаткова подача оливи між поверхнями тер-
тя деталей дизелів у повному обсязі дозволить 
протікання процесів зносу у гідродинамічному ре-
жимі. 

Гідродинамічний режим зносу у 5-10 разів ме-
нше в порівнянні з механічним або гідромеханіч-
ним при граничному терті. Така подача оливи між 
поверхнями тертя при відповідному такті роботи 
циліндра дозволяє знизити інтенсивність зношу-
вання та досягти рівномірності зношування за ро-
бочими поверхнями при ковзанні. 

Зменшення зносу, а отже, і підвищення ресур-
су роботи дизелів досягається за рахунок перехо-
ду від механічного до гідродинамічного режиму 
зносу. 
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